

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно — политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

## Встреча с В. А. Густовым

В минувший вторник в Сланцах побывал депутат Государственной Думы, председатель комитета по делам СНГ Совета Федерации Вадим Анатольевич Густов. Он провел встречу в городской администрации, на которой присутствовали работники аппарата мэрии, члены городского муниципального комитета, руководители некоторых крупных предприятий города, сотрудники редакции газеты «Знамя труда».

Выступление В. А. Густова было далеко не радужным: он охарактеризовал ситуацию в России как чрезвычайно сложную, чреватую социальными взрывами.

— Тяжелая экономическая ситуация, — отметил он, — бюджет России на текущий год был утвержден с дефицитом в 70 триллионов рублей: расходы планировались в 190 триллионов, а доходов предполагалось получить 120 триллионов рублей. Но и они не получены: доходов будет не более 75—80 триллионов рублей, поскольку падение производства продолжается, оно составило 28—30 процентов. Бюджет не выполнен ни по одной статье. В любой нормальной стране правительство при такой ситуации должно бы уйти в отставку. Только не у нас. Ведь большинство министров в составе Думы — кто же будет голосовать против себя?

В тяжелейшем положении сельское хозяйство, оно разрушено на 50, а то и более процентов. Повсеместно сократили поголовье скота, откуда же ждать мяса и мас-

ла? А иностранцы говорят: хватит, побаловали вас дешевым маслом, теперь покупайте за 4—5 долларов за килограмм. И сейчас дешевого масла в магазинах не найдешь.

Усугубляет положение отсутствие нормальной законодательной базы. Считаю, законы сейчас надо принимать блоком, чтобы они нормально работали. Сейчас подготовлены семь, которые касаются строительства российской государственности: закон о партиях, выборах Президента, Думы, формирования Совета Федерации, о местном самоуправлении, об исполнительной и законодательной власти, о референдуме. В ближайшее время их необходимо принять. Проект закона о самоуправлении, к примеру, два месяца лежит у Президента. Мы встречались с ним, спрашивали, почему нет движения проекта. Он ответил, что уже собирался отдать его на обсуждение в Думу, но поговорил с Солженицыным и передумал. Надо еще над ним поработать, земство, может, возродить...

В. А. Густов коснулся взаимоотношений со странами СНГ, подчеркнув, что объединение, создание общего экономического пространства необходимо, иначе всем будет трудно выжить. Ведь доходит до абсурда: изготавливается оборудование, детали, которые в данной стране не нужны, не находят сбыта. А в соседнем государстве заводы простаивают из-за их нехватки.

(Окончание на 2-й стр.).

Навстречу 50-летию Великой Победы

## КНИГА ПАМЯТИ

В издательско-полиграфическом комплексе «Вести» подготовлен и напечатан в типографии «Наука» второй том Книги Памяти. (О первом томе сейчас не говорим — он, видимо, еще в работе. Содержание его — это материалы о воинских подразделениях, фотоиллюстрации, другие документы о военных событиях на Ленинградской земле). Второй том — это именно списки имен солдат и матросов, сержантов и старшин, офицеров, генералов и адмиралов, погибших на поле боя, умерших от ран и болезней в госпиталях, погибших в плену, пропавших без вести. Во второй том включены фамилии уроженцев Ленинград-

ской области на буквы А—В, погибших в 1941 году. В конце Книги — справочный материал: даты оккупации и освобождения городов и поселков области, сокращенные воинские звания, перечень военных госпиталей и др.

Книга Памяти Ленинградской области хорошо издана: на качественной мелованной бумаге, в твердом кожаном переплете, тесненном золотом.

Пока поступил в военкомат единственный ее экземпляр, который позволяет начать дальнейшую работу.

Планируется, по мере издания, Книгу Памяти передать бесплатно близкому родственнику — матери, отцу, жене, мужу, брату, сестре погибшего. Поэтому предстоит немалая работа, чтобы выявить родственников. Хорошо, если у них сохранилась «похоронка», а если нет... В горвоенкомате продумывают, как все сделать, чтобы родственники заявили о себе. Ведь по результатам этой работы и заявка на количество томов будет составлена.

Об этом в скором времени будет сообщено в газете.

О. СВЕТЛОВА.

## ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ — ЗА СОЗДАНИЕ ГОРОДСКОГО ДУХОВОГО ОРКЕСТРА

Люди старшего поколения знают, какое необычно торжественное настроение придает музыка духового оркестра. Поэтому ни один праздник, даже такой, как новогодний, не обходился без игры духовых оркестров, не говоря уже о годовщинах Великой Победы. А какой был бы подарок нашим ветеранам, которым духовая музыка напоминает юность, годы военные и послевоенные, когда дружно, не жалея сил и времени, работали на восстановлении уничтоженных и израненных фашистами городов и сел, разрушенного народного хозяйства, если вновь возродить эту музыку. Она всегда была рядом с ними, как хорошо тогда писали, воодушевляя на подвиг и ратный труд. Потом как-то эта музыка стала

вытесняться, распались духовые оркестры, хотя в нашем городе еще есть люди, которые хранят историю работы этих творческих музыкальных коллективов. Это: Евгений Львович Алексеев, ныне горноспасатель, бывший руководитель духового оркестра во Дворце культуры завода «Сланцы», Александр Августович Толга, Юрий Васильевич Назаров, Владимир Семенович Семенов, Юрий Константинович Рудинок, Владимир Яковлевич Печнин, Михаил Львович Ветренко, Александр Сергеевич Матвеев, Виктор Васильев и Альберт Сулягин (к сожалению, отчества мы не знаем). Они бы могли и сегодня оказать неоценимую помощь в создании городского духового оркестра.

Готовясь к встрече юбилея Великой Победы, городской отдел культуры решил возобновить забытые традиции и организовать такой оркестр. Для этого отдел культуры просит прийти ветеранов оркестров, всех любителей-музыкантов, играющих на духовых инструментах, на встречу, которая состоится в Доме культуры горняков (в кабинете директора) 27 декабря в 18 часов. Вместе с начальником отдела культуры Н. В. Агафоновой и директором музыкальной школы А. А. Семеновым будут обсуждены все вопросы по созданию городского духового оркестра.

В. КАРАСЕВА.

**Уважаемые сланцевчане!**  
**Завтра — последний день подписки на „Знамя труда“ на 1-е полугодие**

### ВСТРЕТИМСЯ

Именно так скоро можно будет назначить свидание — деловое или не очень. Главное — удастся спокойно пообщаться в приятной обстановке, угостившись заодно кофе с фирменными пирожными.

«Марс» — уже знакомое для сланцевчан название. Из тесной клетушки магазин перебрался в более просторное помещение, и привлекает к себе покупателей не только разнообразным ассортиментом товара, но и качеством обслуживания. А рядом с дверью, ведущей в магазин, оказывается, есть еще одна, пока закрытая наглухо. Но скоро она распахнется, и в Сланцах появится еще одно кафе.

— К сожалению, не успею закончить оформление и оборудование к Новому году,

### «НА МАРСЕ»

— говорит директор ТОО «Марс» А. Б. Комиссаров. — Но надолго открытие не затянется. Мы много работаем над созданием уютного интерьера, над тем, как привлечь к нам «своих» посетителей. Замысел такой, чтобы днем здесь можно было перекусить быстро и недорого, а вечером — спокойно отдохнуть без шума и суеты.

В работе товарищества «Марс» есть еще одно направление, которое позволяет более точно представить себе эту фирму. Когда «Марс» только вставал на ноги, большую поддержку оказало ему АО «Старопольское». Торговля молочной продукцией, поставляемой из этого хозяйства, оказалась взаимовыгодной, несмотря на то, что цены на молоко и сметану здесь не-

сколько ниже, чем на продукцию городского молочного завода.

Можно сказать, что сейчас связи со «Старопольским» крепнут. К сожалению, дела там таковы, что увеличения поставок молока ожидать не приходится. Значит, кому-то из потенциальных покупателей приходится отказывать. В снабжении молоком, твором, сметаной, по весьма умеренным ценам, «Марс» выбрал свой приоритет: это детские дошкольные учреждения. Практически все детские сады города пользуются услугами «Марса». И уже успели оценить точность и обязательность этого партнера. Если бы горно еще удавалось всегда вовремя расплачиваться... Для своей фирмы, кстати, в «Марсе» это считают обязательным.

С. ШИШКИНА.



**Малыши, вас ждут!**

И снова Дом культуры горняков ждет в гости детей и их родителей 24 декабря на праздник «Уродилась Коляда накануне Рождества». Вместе с тетушкой Ариной дети отправятся на новогодние праздники. Их ждет интересное путешествие в мир народных обычаев и обрядов, встречи с Морозкой, ряжеными. Начало праздника в 18 часов, цена билета 700 рублей. Малыши, вас ждут во Дворце!

### Последние посиделки

25 декабря в 17 часов Дом культуры горняков приглашает всех на «Сланцевские посиделки». В программе

встречи: выступление художественной самодеятельности, игры, конкурсы, танцы под баян и гармонию. Вы хорошо проведете время, встретитесь со старыми знакомыми. Добро пожаловать на последнюю встречу «посиделок» в уходящем году.

### Необычная выставка

Открытки — новогодние, пасхальные, рождественские, (отечественные и зарубежные) — представлены на выставке в районной библиотеке.

История открыток, их потрясающая красота и многообразие расскажут вам очень много интересного и скрасят долгий зимний вечер. Название вечера «Сердце сердцу весть подают». Начало вечера в 17 часов, время еще не позднее. Состоится вечер, посвященный открыткам, 23 декабря, в пятницу, в методическом кабинете районной библиотеки на улице Ленина, 21.

# Встреча с В. А. Густовым

(Начало на 1-й стр.)

— Думаю, здравый смысл должен победить, — подчеркнул В. А. Густов. — Украина, Белоруссия, Россия, Казахстан должны действовать сообща в экономическом плане — ведь здесь сосредоточено более 80 процентов промышленности бывшего Союза. Пусть в политическом плане они остаются независимыми государствами, но экономическое пространство должно быть общим.

В. А. Густов подчеркнул, что ему приходится бывать в странах ближнего зарубежья — в Армении, Абхазии, Азербайджане, Грузии. Очень трудная ситуация в Грузии, в Азербайджане осталось только 17 тысяч русских, все, кто имел деньги, уехали. Проезжая по зоне военных конфликтов, значит, видеть разрушенные дороги, мосты, сгоревшие дома, греющихся у костров людей. Печальное зрелище.

Коснулся В. А. Густов и ситуации в Чечне. По его мнению, Россия втягивается в тяжелую войну, которая авторитета ей не добавит, принесет человеческие жертвы и колоссальные расходы не в один триллион рублей, которые приведут к новому витку инфляции, дальнейшего обнищанию народа.

В. А. Густов ответил на вопросы присутствующих. В частности, заместитель главы администрации Л. Ц. Малащанский поинтересовался, когда будет принят Земельный Кодекс.

— Работа над Земельным

Кодексом идет, — сказал В. А. Густов. — Дума не приняла Гражданский Кодекс из-за 17 статьи, касающейся вопроса о земле, где, на наш взгляд, ущемляются права крестьян. Но Президент его подписал. Думаю, что Земельный Кодекс будет принят в первом квартале будущего года.

Директор АО «Завод «Сланцы» Г. И. Боровиков спрашивал, когда же произойдет изменения в налоговой политике. При существующих налогах предпринятиям становится все труднее выжить — они «съедают» 75 процентов прибыли. Как же развивать производство?

— В будущем году можно ждать лишь небольшого послабления в налогообложении — налоги снизятся на 5—7 процентов, — ответил В. А. Густов. — По мнению Черномырдина, коренные изменения в налоговой политике должны произойти в течение трех лет.

В. А. Густов ответил также на вопросы, касающиеся взаимоотношений Думы и Президента, отметил, что противоречия между ними заложены самой Конституцией России.

А на вопрос, есть ли хоть какой-то просвет впереди, хоть какая-то надежда на улучшение дел ответил так:

— Надежда на объединение, на создание общего экономического пространства, о чем я уже говорил выше. Выживем вместе, а не в одиночку. Думаю, все, у кого есть здравый смысл, поймут это. **Т. КРЫЛОВА.**

# ПЛЕННИКИ ФАШИСТСКОГО АДА

(Начало в №№ 230,232).

## Освенцим — фабрика смерти

А вот и самая крупная «ягода» из многочисленных, выращенных Гитлером и его подручными. — Освенцим. Это небольшой польский военный городок, приспособленный под казармы польских солдат и превращенный немцами в крематорий для уничтожения людей, в бараки «научных исследований» и жесточайших изувечиваний. Здесь немцы построили только низкое здание с массивной трубой — покойническую с крематорием и полосу караульную будку, арку у входа с надписью на немецком языке «Арбайт махт фрай» — «Труд делает свободным». А вокруг — вышки с пулеметами и колючая проволока с пропущенным через нее электрическим током, убивающим несчастных узников. За проволокой — строгие ряды двухэтажных барачных, в которых содержались люди в полосатой одежде с пришитым на спине и груди большим знаком «Ост», означавшим, что этот узник является представителем восточных стран и подлежит уничтожению.

Сейчас Освенцим превращен во всемирный музей, который посещают туристы со всех концов мира, знакомясь с камерами пыток, «научными» фашистскими учреждениями, смотрят многочисленные кадры немецкой, советской и польской кинохроники, заснятой кинооператорами полувек давности. Эти кадры нельзя смотреть без содрогания и ужаса. Но давайте наберемся мужества

и вместе с кинооператорами мысленно войдем в этот страшный, известный всему миру, фашистский лагерь смерти.

Итак, мы у арки с надписью «Арбайт махт фрай». Дальше войдем в десятый барак. Здесь фашисты подвергали людей стерилизации и осклопению (кастрации), превращая здоровых, сильных мужчин в евнухов, неспособных размножаться, но могущих работать в любых условиях. Такими «мероприятиями» здесь занималось специальное научное учреждение, руководимое профессором Клаубергом и десятком врачей-душегубов, среди которых особенно отличался Иосиф Менгеле, прозванный немцами «ангелом смерти. Эта «медицинская» банда привнесла советским военнопленным чуму, холеру, тиф и другие инфекционные болезни, провозила над узниками эксперименты по воздействию новых отравляющих веществ. Делалось это по прямому указанию Гитлера. Предусматривалось на захваченных немцами территориях подвергать мирное население массовой стерилизации, особенно славян, и этим самым регулировать их численность: оставлять сильных и здоровых, пригодных к работе, и отбрасывать слабых, непригодных к труду. Слабых — уничтожать, сильных — кастрировать и направлять на тяжелые работы. И все это сопровождалось высказываниями Гитлера: «Немецкая нация вправе завоевать Европу и превратить ее в германскую империю немецкого народа».

Вот почему ежедневно к лагерю Освенцим, называемому немцами Аушвицем, ежедневно стали прибывать эшелоны с советскими военнопленными и мирными жителями, угнанными в рабство. Прямо из вагонов прибывшие выстраивались в затылок друг другу и проходили мимо эсэсовцев, которые, окидывая своим взором проходящего узника, определяли его годность к работе. Это называлось селекцией. Отобранные к уничтожению загонялись в бараки. Каждому узнику на левой руке делали татуировку: наносили специальное число, с которым заключенный и шел на смерть. По клейму фашисты вели учет своих узников, по нему и уничтожали их.

Первое время начальник (комендант) лагеря Рудольф Гесс не знал, как лучше и быстрее организовать уничтожение своих узников. Но появился «Циклон Б» — цианистый водород — и стал основным средством массового уничтожения людей. Впервые он был испытан немцами 3 сентября 1941 года на советских военнопленных. Испытание проводилось в одном из подвалов одиннадцатого барака. Об этом рассказал Рудольф Гесс: «Осенью 1941 года по особому тайному приказу гестапо выявлено в лагерях военнопленных русских комиссаров и политработников и препроводило их для ликвидации в близлежащие концлагеря. В Аушвице непрерывно поступали небольшие эшелоны такого рода. Находившиеся в них расстреливались в гравийном карьере или во дворе одиннадцатого барака. Воспользовавшись моим отъездом в

Лагерь Освенцим, называемому немцами Аушвицем, ежедневно стали прибывать эшелоны с советскими военнопленными и мирными жителями, угнанными в рабство. Прямо из вагонов прибывшие выстраивались в затылок друг другу и проходили мимо эсэсовцев, которые, окидывая своим взором проходящего узника, определяли его годность к работе. Это называлось селекцией. Отобранные к уничтожению загонялись в бараки. Каждому узнику на левой руке делали татуировку: наносили специальное число, с которым заключенный и шел на смерть. По клейму фашисты вели учет своих узников, по нему и уничтожали их.

Первое время начальник (комендант) лагеря Рудольф Гесс не знал, как лучше и быстрее организовать уничтожение своих узников. Но появился «Циклон Б» — цианистый водород — и стал основным средством массового уничтожения людей. Впервые он был испытан немцами 3 сентября 1941 года на советских военнопленных. Испытание проводилось в одном из подвалов одиннадцатого барака. Об этом рассказал Рудольф Гесс: «Осенью 1941 года по особому тайному приказу гестапо выявлено в лагерях военнопленных русских комиссаров и политработников и препроводило их для ликвидации в близлежащие концлагеря. В Аушвице непрерывно поступали небольшие эшелоны такого рода. Находившиеся в них расстреливались в гравийном карьере или во дворе одиннадцатого барака. Воспользовавшись моим отъездом в

Лагерь Освенцим, называемому немцами Аушвицем, ежедневно стали прибывать эшелоны с советскими военнопленными и мирными жителями, угнанными в рабство. Прямо из вагонов прибывшие выстраивались в затылок друг другу и проходили мимо эсэсовцев, которые, окидывая своим взором проходящего узника, определяли его годность к работе. Это называлось селекцией. Отобранные к уничтожению загонялись в бараки. Каждому узнику на левой руке делали татуировку: наносили специальное число, с которым заключенный и шел на смерть. По клейму фашисты вели учет своих узников, по нему и уничтожали их.

(Окончание на 4-й стр.)



Фоторепортаж из библиотеки

Ю. Иванов

И. Шарин

# Гуси Запятая

(басня)



Библиотечной профессии отдала жизнь Ни Петровна Гаврилова, ветеран объединенной районной библиотеки. Общась со своими молодыми коллегами, она передает им свой богатый профессиональный и жизненный опыт. НА СНИМКЕ (вверху): И. П. Гаврилова и Елена Мохначева, редактор отдела коллекторства библиотеки.

Главное в библиотеке — это ее фонд: книги, периодика. Но без справочно-поискового аппарата — каталогов и картотек — эта масса информации кажется глухой стеной. Для того, чтобы найти в этом море то, что нужно каждому конкретному читателю, кропотливо трудится библиограф объединенной районной библиотеки Вера Михайловна Гуслина. Ее трудами создается систематическая картотека газетных и журнальных статей, при помощи которой можно найти публикацию на любую интересующую читателя тему — будь то какой-либо указ, постановление или debris сегодняшней экономической жизни.

НА СНИМКЕ (справа): библиограф В. М. Гуслина и директор Т. А. Павлова у картотеки в читальном зале районной библиотеки.

Недавно пришла работать в детскую районную библиотеку Юлия Лебедева. Ей достался сложный участок работы — абонемент 6—9х классов. Успешно осваивая секреты библиотечной профессии, Ю. Лебедева учится находить общий язык с подростками, подбирать литературу по их запросам и интересам, проводить библиотечные уроки. И при этом она еще успешно учится на заочном отделении библиотечного колледжа.

НА СНИМКЕ: Ю. Лебедева готовит книжную выставку.

Фото Ю. ВЛАСОВА.

# Реформы в агросекторе: как они идут?

А сколько же было уже в судьбе послевоенно-индустриального крестьянства всяческих «...заций» и коллективизация, и индустриализация, и специализация, и урбанизация, и концентрация. А теперь вот к перечню этих терминов доавился еще один — фермеризация. Всего — три-четыре года назад вошел он в наш обиход, но уже сегодня с полной уверенностью можно сказать, что и его ждет та же участь, которая постигла всех его предшественников.

А ведь казалось, как лихо разворачивается у нас, в стране, эта очередная кампания, моту на которую мы переняли от иностранцев. И за примером не надо далеко ходить. Только в нашем районе за первые два года было зарегистрировано более 50 крестьянских хозяйств. Если бы дело и дальше так пошло, то на сегодня таковых могло бы быть уже более 100.

Увы, на сегодня их стало даже меньше первоначальной отметки — всего 48 хозяйств. Да и большая часть из них на грани распада. Причины? И в газетах пишут, и по радио вещают, и по телевизору показывают. И все про одно: как правительством в очередной раз надудило своих граждан, пообещав им золотые горы, а затем показав большущую фигу.

А что это так, а не иначе, очень убедительно прозвучало на очередном общем собрании наших, сланцевских, глав крестьянских (фермерских) хозяйств, о котором мы уже давали информацию в нашей газете. Посвящено оно было подведению итогов работы исполнительного органа Ассоциации крестьянских хозяйств за уходящий, 1994 год, доклад о чем сле-

лала исполнительный директор Т. В. Мельникова. И надо отдать должное татьяне Викторовне, она обстоятельно подготовила это мероприятие. И доклад был деловым и содержательным, и вопросы поднимались только самые жизненно важные, и приглашены были на собрание нужные из нужных руководители и представители государственных служб.

Не станем подробно останавливаться на самом докладе. А сейчас ограничимся пересказом хода самого собрания, атмосфера на котором была накалена до предела. Особенно после того, как перед собравшимися выступил инспектор налоговой службы Т. М. Петракова, рассказавшая о порядке взимания новых налогов с крестьянских хозяйств, и представитель службы социальной страхования В. С. Шотт, извещившая о том, что теперь и главы фермерских хозяйств должны отчислять определенные проценты от фонда заработной платы в этот фонд. Да еще пригрозили большими штрафами и пенни за недоимку таковых.

— Ну вот, помощи нигде, а поборы со всех сторон, — не удержался кто-то из присутствующих. И пошло, и поехало. И что это за жизнь така? У нас и прибыли-то нет никакой пока еще, а уж кругом обложили налогами. Да и зачем нам перечислять налоги в местный бюджет, если нам из него ничего не перепадает? Даже на содержание исполнительного органа Ассоциации деньги администрация выделять отказывается, а мы без него и вовсе останемся один на один со своими бедами.

А то, что Ассоциация нужна фермерам, сомневаться не приходится. Кстати, совсем недавно председателем

# И фермеризация у нас

ее был избран один из наиболее грамотных и провидных глав крестьянских хозяйств В. Н. Яковлев, обосновавшийся на территории АО «Старопольское». И миссию свою Вячеслав Николаевич выполняет довольно успешно. Он и на этом собрании продемонстрировал ведущую роль в Ассоциации. А потому и к его мнению все прислушиваются.

— Мы ни за что не должны допустить, чтобы и в нашем районе, как это случилось во многих других, распалось это объединение. Вы и сами видите, как часто приходится каждому из нас обращаться к исполнительному директору правления. Очень жаль, конечно, что наша мэрия не хочет помочь деньгами на содержание нашего исполнительного органа, хотя и средства-то нужны не акты какие великие. Что ж, будем сами худо-бедно его финансировать из собственного кармана.

После недолгих споров на том и сошлись, разрешив Т. В. Мельниковой в будущем исполнять эту должность по совместительству с другой работой, ибо за 60 тысяч в месяц никто не станет полностью отдавать себя стольким хлопотам. И приходится только сожалеть, что нет иного выхода у наших фермеров, и в то же время надеяться, что, может быть, все же при формировании бюджета на следующий год наша администрация выкроит какую-то сумму и на содержание исполнительного органа Ассоциации. Ведь в конце концов, не без благоволения и самих местных властей осмелились сланцевские мужики на такое бла-

гое, но рискованное для себя дело.

Правда, есть вина в том, что не располагает Ассоциация средствами на содержание исполнительного органа и самих сланцевских фермеров. Если бы все они стали равноправными членами ее и внесли бы свой взнос в общую копилку, то и этого было бы вполне достаточно. Но являются-то таковыми лишь треть. И это не вина, а скорее беда остальных. Дело в том, что для 100 тысяч рублей взнос в 100 тысяч рублей считается непосильной роскошью, ибо пока доходы от реализации их продукции не покрывают расходы, затраченные на ее производство.

— Есть еще один выход, я давно его предлагаю. Давайте организуем какое-нибудь общее дело. Скажем, приобретем магазин, где будем продавать свою продукцию, а попутно и завозную. Вот и деньги появятся. Это тем более следует сделать, если учесть, что на рынке для нас скоро не будет места. Я вообще считаю, что Леониду Цезаровичу Малащанскому надо разбираться с тем, что там происходит. А происходит там странное: все мясные торговые ряды скупает на месяц вперед некая мафия.

Более того, она же нам и цены диктует. И попытаться продать мясо подешевле, так тебе еще и шпыни в машину проколот, а то и ножом пригрозят, — высказал свое мнение В. Н. Яковлев.

— А еще до того, как мясо на рынок привезешь, сколько мытарств претерпишь. Надо ветврача из АО извес-

тить, чтоб приехал, убедился, что скотина здорова. Потом его надо вызвать, чтоб на туше клеймо поставил. А еще попорить застань его на месте. Вот и мечаешься как чумовой, а время уходит. Приедешь на рынок и там ядид, пока еще одно клеймо поставит. И торговать некогда, — посетовала В. В. Никифорова.

Поддержал идею об открытии магазина для фермерских хозяйств и заместитель главы местной администрации. И даже более того, Л. Ц. Малащанский сообщил, что есть возможность приобрести магазин № 6 («Быки»). Естественно, идея эта всем присутствующим пришлась по душе. Вот только на деле добиться этого будет весьма нелегко. И остается только пожелать, чтобы Ассоциация крестьянских хозяйств на этот раз не отступилась от задуманного. Ведь разговор об этом ведется уже чуть ли не с той самой поры, как зарегистрировался первый десяток крестьянских хозяйств.

И еще вокруг одной проблемы возгорелся страсти. А именно вокруг обеспечения крестьянских хозяйств торфопродукцией, без которой крайне сложно вернуть земле «второе дыхание».

— Если этой весной я не внесу торф в почву, то из нее скорее горшки могут лепить, настолько в ней много глины. Говорят, на болоте «Дубоеский мох» по сей день тысячи тонн торфа. Почему бы нам его не отдать, — ответил бы отрицательным. В данном случае можно только уповать на совесть старопольских молокозаводчиков да дирекцию

# не пошла

глава крестьянского хозяйства, расположившегося в д. Двориче Висыкатой волости Александр Илинзеер. — Тот торф, о котором вы говорите, давно является собственностью АО «Родина». Правда, есть еще около 30 тысяч тонн пока ничейных. Но и они выделяются с открытием стоимости из областного бюджета АО «Родина». Как семеноводческому хозяйству, — пришлось вновь вмешаться в разговор Л. Ц. Малащанскому.

Но после этого его сообщение страсти еще больше разгорелось.

— Да какая же это несправедливость! Ведь все мы знаем, что «Родина» и себя-то семенами не обеспечивает, не то что других. За что это ей такая привилегия? А ведь продавая навоз населению, они включают туда и стоимость торфа, доставшегося им бесплатно.

— А мы, стало быть, и семена доружиче сами за свои денюжки должны покупать, и торф, и горючее тоже.

— А куда же районное управление сельского хозяйства смотрит? Да и чем оно вообще занимается? Вообще же вопросов к руководителю управления у собравшихся было очень много. И не все ответы их удовлетворили. Скажем, на вопрос: «Может ли местная власть повлиять на руководителей АО «Старопольское», чтобы те наконец-то выплатили чуть ли не полугодовой долг за закупленное у фермеров соломо?» — ответ был отрицательным. В данном случае можно только уповать на совесть старопольских молокозаводчиков да дирекцию

АО «Родина». А у них с нею, похоже, уже давно не лады.

Не получили ожидаемого ответа фермеры и на вопрос о том, когда же они смогут все-таки получить в АО свою имущественную долю, причитающуюся им при выходе из таковых?

Так чуть было ни с чем и разошлись. Но тут вдруг поднялся незнакомый им человек, представившийся техническим директором ТОО «Межа» и назвавшийся Михаилом Михайловичем Лимберовым, и сообщил, что теперь у нас в городе есть специализированное товарищество, которое готовит смеси удобриений под все виды сельскохозяйственных культур. А вскоре собирается наладить и выпуск торфоминеральных смесей по голландской технологии. Разумеется, это будет обходиться недешево. Но и другого выхода у земледельцев нет, ибо агропромышленная, признанная обеспечивать район удобрениями, похоже, сложила свои полномочия. Так что, из двух зол придется выбирать наименьшее. Или покупать дорогие удобрения и получать высокие урожаи, или вовсе не покупать и довольствоваться мизером.

Можно было бы поставить на этом и точку. Однако следует еще сказать, что у руля правления нашей Ассоциации остался В. Н. Яковлев, а исполнительным директором — Т. В. Мельникова. А поскольку люди они бесполокные и деловые, то и можно быть уверенным, что Ассоциация у фермеров будет жить. А стало быть, и будет хоть один надежный помощник у растерявшихся было сланцевских глав крестьянских хозяйств. По крайней мере, в ближайшее время.

А. БЕДОВА.

# Т. Пушкарева

## Осколки

Налево, Направо, Осколки. Осколки. А сколько порезов на душах — Ой-ой!

И ходят по миру кровавые толки

С горючей слезою, С дьявольской сумой. Налево, Направо, О, сколько! О, сколько! — Считаю умы.

И привкус кровавый, И терпкий, И горький Правителей жжет, А в мучениях мы. Налево, Направо, Оварчи разбиты. И овцы не целы, И волки не сыты..

## К нашей глупости

О, глупость, не скули Над общим судьбою. Да, множатся Нули, Да, пыжятся Нули, Но мы не на мели, Хоть и дружны с тобою. Уймись-ка в добрый час, Вперед не рвись, не надо. Но кто-то крикнул: «Фас!» И ты прыжком на нас! Кому-то удалась Кровавая бравада. Теперь ты не скулишь, Теперь ты волком воешь, И мы умнеем, лишь Поняв, чего ты стоишь?! **А. БЕДОВА.**

Пни хоть и сырватые, да земля из них до конца не выколочена, но ничего — горят. Присел передохнуть, закурил. И упал не верю: гогот гусиный. Голову поднял: точно, клин. Все как положено: жоак, справа две птицы, слева одна. И всего-то их четверо, а все-таки клин. Минуте мои! Где же вы раньше-то были? Сорочихи-то ваши давным-давно пролетели. Что ж за такая с вами напасть приключилась? То ли подрались вас злые люди, а может, наоборот — вы лишь и уцелели, то ли по другим каким причинам отбились от сотоварищей? Да и как нашли-то друг друга, как в стайку собились? А тот, что во главе клина, рожден ли был жоаком? А вот, видишь ли, повел..

## Справка

Без бумажки ты — бунашка, А с бумажной — человек.. (Народная поговорка) Когда чиновник к власти потянулся, Искал оружие сильней огня, Ему successful случай подвернулся — Он изобрел помощником меня. И не ошибся: судьбами играя, Я охранил власти произвол. Меня все ищут и по мне вздыхают, Кто без меня успеха не нашел.

И нет слуги В жестоких послушной С неумолимой твердостью кремня.

## Г. Черепенина Вот кто-то с горочки скатился

А для системы, К людям равнодушной, Ценнее и вернее не меня. Пусть будет кто-то Трижды инвалидом, Пусть носит шрамы вечной глубины, Но не докажет он Несчастным видом, Что инвалидом стал он от войны. Пусть Правда распиная, Как хочет, Пусть Логика сияет в словах, И Факты канонадо грохочут. Меня не перетянут на вехах. Не лейте на меня гнев, Горемыки: В руках чиновников я — Только меч. И не по вашей ли вине владыки, Вам мною головы срубают с плеч?

# Мы часто за глобально-эпохальным

Не видим судьбоносных мелочей, И, не имея к «мелкому» ключей, Имеем результат печальный.

## Справка

бунашка, А с бумажной — человек.. (Народная поговорка) Когда чиновник к власти потянулся, Искал оружие сильней огня, Ему successful случай подвернулся — Он изобрел помощником меня. И не ошибся: судьбами играя, Я охранил власти произвол. Меня все ищут и по мне вздыхают, Кто без меня успеха не нашел. И нет слуги В жестоких послушной С неумолимой твердостью кремня. А для системы, К людям равнодушной, Ценнее и вернее не меня. Пусть будет кто-то Трижды инвалидом, Пусть носит шрамы вечной глубины, Но не докажет он Несчастным видом, Что инвалидом стал он от войны. Пусть Правда распиная, Как хочет, Пусть Логика сияет в словах, И Факты канонадо грохочут. Меня не перетянут на вехах. Не лейте на меня гнев, Горемыки: В руках чиновников я — Только меч. И не по вашей ли вине владыки, Вам мною головы срубают с плеч?

# ПЛЕННИКИ ФАШИСТСКОГО АДА

(Начало на 2-й стр.)

командировку, мой заместитель гаупштурмфюрер Фрич по собственной инициативе применил газ для уничтожения русских военнопленных. Он набил находящиеся в подвале отдельные камеры русскими и, надев противогаз, подал в камеры газ «Циклон Б», что вызвало немедленную смерть. «Циклон Б» постоянно применялся в Аушвице фирмой «Теш и Штабен» для борьбы с насекомыми-паразитами, и поэтому какое-то количество банок с газом всегда хранилось в помещении управления». Эти показания коменданта Освенцима были подтверждены кадрами кинохроники. Было уничтожено сразу 900 советских военнопленных! Грязные, оборванные, заросшие щетиной советские люди плотной толпой идут к месту своей гибели, ничего об этом не подозревая. Их прямо из эшелона привели в покойничью крематория, заставили раздеваться для проведения «санобработки» и плотно закрыли за ними двери. А в это время через небольшие отверстия, заранее проделанные в потолке, на головы раздетых посыпались кристаллики газа «Циклон Б», и все было кончено. Смерть наступила молниеносно.

Вот в этом изуверском фашистском некле и оказалась наша отважная партизанка Мария Феофанова. Избитая во время постоянных и мучительных пыток, истощенная от голода и неизвестности, она таяла с каждым днем. Потом покинула ее последние силы — потеряла сознание. Она уже не слышала, как приблизилась проверявшая в эту минуту женский барак старший надзиратель лагеря Ирма Грезе. В черном эсэсовском мундире, который тесно облегал ее тонкую талию, она была очень красива. Но ее все боялись. Заметив ее приближение, заключенные женщины просто замрали от страха. Она была безжалостна. Как и вторая надзирательница Юана Борман, она своим упругим стеком била женщин по голове, лицу и, заметив у своей жертвы появившуюся кровь, хлестала до иступле-

ния. Вот и сейчас, заметив Марию, стала колотить ее своим стеком, пинать ногами. А потом приказала: «Раздеть, выбросить в покойничью и... в печь!». А там, в покойничью, уже лежали десятки трупов. Заключенные укладывали эти трупы на специальные металлические тачки и отправляли в печь крематория. Положили на такую же тачку и еще дышавшую Марию, но отправить в пекло не успели. Громкое «ура!» окруживших концлагерь советских воинов и радостные крики тысяч заключенных положили конец страшному злодеянию. Изможденные узники Освенцима были спасены от смерти.

Чудом уцелела и наша Мария. Ворвавшись в покойничью войны-освободители остолбенели от увиденного: горы трупов, широко раскрытые, жаром пылающие печи и протяжные стоны голых, еле живых людей. Жива была и Мария. Как и других, ее бережно вынесли на руках. Мария пришла в себя и услышала русские слова. А потом возвращение на Родину.

...Кадры документальной кинохроники продолжают свою работу. Вот перед зрителями проплывают события первых минут освобождения. Тысячи узников в тюремных полосатых пижамах высыпали из бараков и радостно приветствуют советских воинов-освободителей. Небольшая группа детей — тоже в тюремных пижамах. Самые маленькие — на руках советских медсестер. Некоторые ребятки протягивают медсестрам левую ручку, на которой вытатуированы шестизначные цифры.

Вот документы, сообщающие о том, что фашистское руководство не брезговало любыми методами для своей наживы: рядовые эсэсовцы в покойничью крематория раскрывают ротовые полости погибших в поисках золотых коронок. Им дан приказ выдирать коронки и сдавать на переплавку в особых тиглях.

Таким образом, к 1944 году в Германии было переплавлено более 2 тонн золота. Документально также свидетельствуют, что по генеральному плану «Ост» фашисты наме-

ревались уничтожить до 60 миллионов славян, а цыган и евреев — полностью.

Снова кадры и цифры. На огромных складах Освенцима советские воины обнаружили громадное количество одежды и обуви: 348820 мужских костюмов, 836525 комплектов женской одежды, 5285 пар женской обуви, 38000 пар мужской обуви и 13694 ковра. Это было обнаружено только в одном концлагере. А сколько еще было в других?

Однако награбленного зверским путем правительству Гитлера оказалось мало, и оно пошло на еще более изуверские методы получения доходов: на развитие промышленности, сырьем для которой был человек. В ведомстве Гиммлера, в которое входили Освенцим, Майданек, Бухенвальд, Маутхаузен, Дахау, Равенсбрюк и множество других концлагерей, были организованы фирмы по производству минеральных удобрений, мыла, сумочек и париков. Так, медицинская академия Германии оборудовала экспериментальную лабораторию по изготовлению мыла из трупов военнопленных, фирма «Штерн» специализировалась на изготовлении суперфосфата из костной муки, поставляемой из Освенцима, а из женского волоса вязались чулки для немецких подводников, а также изготовлялись парики, теплые боты, промышленные войлоки, производилась набивка матрацов.

Кадры кинохроники рассказывают далее, что правда и справедливость восторжествовали. Фашистская Германия была разгромлена и капитулировала. Фашистское руководство и военное командование на Нюрнбергском процессе осуждены и получили заслуженную кару. Были арестованы и осуждены руководители Освенцима: Гесс, Фрич, надзирательница Ирма Грезе, Юана Борман и другие палачи. Однако не все они попали на скамью подсудимых. Многие скрылись и сейчас открыто проживают в Соединенных Штатах Америки, в той же Германии и играют немаловажную роль в развале Советского Союза и нашей России.

## ПОСЛЕСЛОВИЕ:

Уважаемый читатель! Кадры документальной кинохроники свидетельствуют о кровавых деяниях фашистских палачей. Лет десять тому назад о зверствах фашистов у нас и за рубежом писали часто, а вот в перестроечные годы об этом упоминается мало. Более того, некоторые особо горластые демократы стали чернить коммунистов и истинных беспартийных патриотов, называть их «красно-коричневыми», ставя в один ряд верных защитников советского народа с порабощателями.

Когда фашисты оккупировали наш район и учинили зверскую расправу над мирными жителями, в бой против них первыми выступили секретари Гдовского, Сланцевского, Лядского райкомов партии: Печатников, Демин, Климчук, Минин, Азаров, Большов и Забелин. Все они пали героической смертью в неравной борьбе с гитлеровскими карателями. По их зову на борьбу с немецкими захватчиками выступили бесстрашные комсомольцы, такие как Мария Феофанова, Шура Михайлова, Лида Журавлева, Руфина Тайнова, сотни беспартийных патриотов. А что хорошего сделали сегодняшние перестроечники-демократы? Они бурно аплодировали главному перестройщику Горбачеву, ставшему Почетным немцем года. Они аплодируют и сейчас тем, кто активно бывает на банкетах зарубежных деятелей, до хрипоты восхваляет американский образ жизни, одновременно активно разваливая и пропавшая измотанную и уставшую от перестроечных реформ матушку-Россию. Не пора ли одуматься, не ждать помощи от Америки, Германии, Японии? Не полезно ли оглянуться на прошлое и обратить внимание на своих рабочих, крестьян и трудовую интеллигенцию? С ними надо объединяться.

Н. СИМЧЕНКОВ,  
ветеран войны и труда,  
краевед.

Владимиру Ивановичу  
БАБОШИНУ  
Поздравляем с юбилеем. Мы желаем быть богатым не деньгами, не коврами, а здоровыми руками. Чтобы сердце не шало, как часы на башне билло. Чтобы устали не знали, никогда не унывали. Чтобы все твои друзья долго помнили тебя.  
Большуновы.

## СЛАНЦЕВСКОЕ РТМО

извещает,

что бланки больничных листов серии 57884 №№ 084231, 084232, 084233, 084234, 084235 недееспособны в связи с их утерей.

Продается трехкомнатная квартира в Лучках. Возможны варианты. Тел. 43-368, 42-524.

Продается трехкомнатная квартира новой планировки (2-й этаж) в п. Высокотка. Телефон 65-203 с 19 часов.

Продаю двухкомнатную квартиру. Звонить по тел.: 2-35-64.

Продается новый цветной телевизор «Витязь» последнего поколения. Тел.: 4-33-96.

Администрация, профсоюзный комитет и совет ветеранов ВОВ шахты «Ленинградская» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ДМИТРИЕВА Николая Петровича.

Сердечно благодарим коллективы АХО управления АО «Ленинградсланец», АО «Сланцыль» друзей, родственников, близких, соседей, разделивших с нами горечь утраты дорогой и любимой Потехиной Екатерины Ивановны.

Муж, дети, внуки.

Сердечно благодарим коллективы шахты им. С. М. Кирова, Городских электрических сетей, родственников, друзей, соседей, оказавших помощь и разделивших с нами горечь утраты нашего дорогого и любимого Меденко Александра Семеновича.  
Жена, внуки, невестка.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### СУББОТА, 24 ДЕКАБРЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7.30 — Субботнее утро делового человека. 8.15 — Спорт-шанс. 8.45 — Слово пастыря. 9.00 — «Марафон-15» — малышам. 9.30 — Телерадиокомпания «Мир». 11.00 — Утренняя почта. 11.30 — Я — женщина. 12.00 — Без паузы. 12.15 — Смак. 12.30 — «За витриной универмага», х. ф. 14.20 — Книжный двор. 14.50, 23.50, 0.50 — Новости. 15.00 — «Не верь, не бойся, не проси», д. т. 15.50 — В мире животных. 16.30 — Брейнинг. 17.25 — До и после. 18.15 — «Вся эта суета», х. ф. 20.40 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Новости плюс. 21.45 — Что? Где? Когда? 22.55, 0.05 — Программа Э. Рязанова. 0.40, 1.00 — Телешоу 50x50.

### КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00 — Вести. 8.25 — Студия «Рост». 8.55 — Непознанная Вселенная. 9.50 — Телеэрудит. 9.55 — Парламентская неделя. 10.40 — Ретро-шлягер. 11.10 — До Москвы — далеко. 11.55 — «Здравствуйте, я ваша тетя», х. т. ф. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.20 — Де-факто. 14.35 — «Эдера», х. т. ф. 15.30 — Амика веритас. 16.15 — «День как год», х. ф. 16.30 — Мультфильм. 17.00 — Футбол без границ. 17.45 — Клип-антракт. 18.00 — Уходящая натура. 18.45 — Праздник каждый день. 18.55 — «Малыш», х. ф. 20.25 — «Девушка моей мечты», х. ф. 22.05 — Телеэрудит. 22.10 — Джентльмен-шоу. 22.45 — Киномарафон. А. Тарковский. 23.00 — Вес. 23.20 — Река времени. 23.25

— Автомиг. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — «Ностальгия», х. ф. 1.45 — Звезды говорят.

### ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

10.30 — Волшебная линия. 10.45 — Я и мой пес. 11.00 — «Конек-горбунок», телеспектакль. 12.20 — Музыка на заказ. 12.50 — «Кольца. Лицом к лицу». Фильм 2-й. 14.00 — Скорая помощь. 14.35 — «Разрешите взлет», х. ф. 16.10 — Фильмы Норвегии. 17.05 — «Музей Д'Орсэ», т. ф. 18.00 — Сказка за сказкой. 18.40 — Экспресс-кино. 18.55, 21.15 — Уик-энд с детективом. 19.30, 22.30 — Информ-ТВ. 19.50 — «Шно», х. т. ф. 20.10 — Большой фестиваль. 20.25 — «Млечный путь», х. ф. 22.45 — Ваш стиль. 22.55 — «Оранжевый ТВ». 0.05 — «Госпожа министерша», телеспектакль.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 ДЕКАБРЯ

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.15 — Олимпийское утро. 8.50 — Спортлото. 9.00 — Марафон-15. 9.30 — С утра пораньше. 10.00 — Полигон. 10.30 — Пока все дома. 11.00 — Хрустальный башмачок. 11.45 — Экстро-НЛО. 12.35 — Преодоление. 13.05 — «Не верь, не бойся, не проси». 13.55 — Шпаргалка с подарком. 14.00 — Подводная одиссея команды Кусто. 14.50, 18.00, 23.50, 0.50 — Новости. 15.00 — «Стратегия победы», д. ф. 15.55 — Клуб путешественников. 16.45 — Вестники. 17.15 — Америка с М. Таратуттой. 17.45 — Телелюция. 18.10 — Живое дерево ремесел. 18.15 — Мультсериалы. 19.10 — Вся Россия. 19.50 — «Неукротимый», х. т. 22.00 — Воскресенье. 22.50 — Спортивный уик-энд. 23.05 — Музыка в эфире.

ре. 24.00 — Ныне. 1.05 — «И снова Анискин», х. т. ф.

### КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — «Рождество», д. ф. 8.40 — Студия «Рост». 9.10 — Пилгрим. 9.55 — Доброе утро, Европа. 10.25 — Люди. 10.40 — Аты-баты. 11.10 — Русское лото. 11.55 — «Однажды ночью», х. ф. 13.40 — Шесть соток. 14.20 — Не вырубить. 14.35 — «Эдера». 15.30 — Лучшие игры НБА. 16.30 — Зураб Соткилава представляет... 17.00 — В мире животных. 18.00 — Волшебный мир Диснея. 19.00 — Коробка передач. 19.15 — У Ксюши. 19.45 — Праздник каждый день. 20.25 — «Большая прогулка», х. ф. 22.45 — Клип-антракт. 23.20 — Река времени. 23.25 — Автомиг. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — Программа «А». 0.35 — Звезды говорят. 0.40 — «Люми». Х. ф.

#### ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 — Целительное слово. 7.30 — Доброе утро. 10.30 — Волшебная линия. 10.45, 22.50 — Анонс телепрограмм 5-го канала. 11.00 — Экспресс-кино. 11.15 — Мультфильм. 11.30 — И. Николаев и Н. Королева. 12.00 — Воскресный лабиринт. 13.35 — «Запрещенные документы», д. т. ф. 14.45 — Сюита из балета «Щелкунчик». 16.25 — «Твоих оград узор чугунный», д. т. ф. 16.35 — Парад парадов. 17.35 — Золотой ключ. 17.50 — Маленькие звездочки. 18.20 — Мультфильм. 19.10 — «Чародейная ночь», телеспектакль. 19.55 — Театральная провинция. 20.30 — Информ-ТВ. 20.50 — «Млечный путь», х. ф. 22.40 — Ваш стиль. 23.05 — Адамово яблоко. 0.05 — Встреча с Ириной Понаровской.

Газета  
«ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам,  
средам, четвергам, пятницам  
и субботам

Редактор  
В. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатает в Сланцевской типографии ГП «ППП1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Меликова В. Т., верстала Андреева О. А., печатала Солтыс Л. И. Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17 часов. Заказ 3545. Тираж 6817. Свидетельство о регистрации № П 0881 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июля 1994 года.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.